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Université A. MIRA de Béjaia-Faculté de la Technologie
Département de Technologie - 2™ année

si88 der Beasis

Examen de Rattrapage dElectrotechnigue (02 heures)
Exercice 01: (08 points)
Soit le récepteur présenté ci-contre. Il est alimenté sous la tension . ﬁl B b
alternative sinusoidale Vs, de fréquence 50 Hz et de valeur efficace 4 l

220 V (prise comme référence des phases).

3

“ . W) vs
I- Calculer I'impédance complexe équivalente Z de ce récepteur. C

2- Déterminer les 3 courants [; b et 15 (modules et arguments). R
3- Calculer les puissances active et réactive du récepteur.

4- Déterminer le facteur de puissance et la nature du circuit.
5- Quelle est la valeur de la capacité C; qui permettrait d’avoir un facteur de puissance unitaire.

6- Calculer alors la nouvelle valeur du courant /; (module et argument).

AN: R=20 Q, C,=76 pF, C,=342 pyF, L=49 mH.

Exercice 02: (07 points)

Une installation triphasée 220/380 V, 50Hz comprend :

¢ Un moteur triphasé dont les caractéristiques nominales sont :
Puissance utile Pu =4 kW, rendement #= 0,8 et cos o=075;

¢ 24 lampes de 75 W chacune montées entre phases et neutre de fagon équilibrée.
* Une charge triphasée équilibrée d’impédance z =30+ 25 j montée en triangle.

1. Calculer les puissances active, réactive et apparente de I’installation compléte.

2. Calculer I’intensité du courant de ligne et le facteur de puissance de I’installation.

3. Pour améliorer le facteur de puissance on monte entre les fils de phase trois condensateurs
identiques de capacité C.
3.1. Calculer la valeur de C pour que le facteur de puissance de I’installation soit égal a 0.95 AR.
3.2. Quelle est alors la nouvelle intensité du courant de ligne ? Conclure.

Exercice 03: (05 points)

Un fil de longueur infinie, parcouru par un courant /, est coudé en trois
endroits a 90 degrés comme le montre la figure ci-contre. b

.

Déterminer le champ magnétique total B (module et sens) au point P, en
précisant, avec schéma, pour chaque segment les bornes (angles)
d’intégration et les distances utilisées. I4

AN : /=250 A, a=2cm, b=3cm, y, = 47107 H /m
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 Solution Exol (3 ipts)

1) Zeq =Zl +(§2 //§3)
z,=1/(jC,w) = 41.9-90° O

vee: 22 =RH1/(Cw)=22225°

z; = jLo=15.490° Q

2,//2,=10.84+12.1j = 16.24/48.1° O @

_ Z,=10.84-29.8/=317-70° Q

2) Ll Bt I ¢

Ve aagie e '
L=—-=—"2" s [ -6,94/70° 4
R 31.7|—70° 2

I, =5,11]143° 4
zq+z3
Lemrt ol 732[281/1.

Z,+2Z,

3) La puissance apparente complexe :
S=VxI= 220|0°x 6,94|-70° =1526.7|-70° V4
3= 522.25-1434.6 o (s \
3y —~ = ..r % \u?,)J‘ \\/
= P=52225 w (0,5) p- Q6.1

7 g L = { i ~
= 0=-14346 var(05) Q- J(2e) Ty = =AY van

4) Le facteur de puissance : FP = cos((oz ) =c08(=70°) = 0, 34AV ‘

Le circuit est capacitif, car (o, 7. < Oou O<0 i le courant est en avance par rapport a la

tension.
5) Lo =211(2,//2;)=10.84-29.8;

Pour avoir cos(p, )=1 = Im(Z,)<0 = Z,=10.84 Q

Sachantque (2,//25)=10.84+12.1] = zl=—12 1;
5 =1/(jCw)= C, =1/(z0)= 2632,uF.

e =Z;2=20,3]_A



tion Exo2(7 pts)

/1_ Fe=F +FP +P

4000

+24X75+3 X RXJ = 5000+ 1800 + 8522 = 15,32 kw (01)
Qr=0Qm+Qr +Q,

Or = 2. t9(0,)) + 0 + P, tg(o,) = 4409.6 + 0+ 7101.6 = 11.5 kvar (01)
Sr=\PFrei=1916kva(01)

(]

Q

t

S
Il

Prf}, = 0.8 4R

31Sicos¢’ = 0,95 AR

Q. =-3Cwl* = +(Q7 — Qy) =Py (ta(@) — tg(@")) =-6475.1 var

c=4a7.6 {.tF

e o
32 1="r]_ : =24,sg‘
’ /V3Ucose @

Apres compensation, le courant total I est réduit ce qui minimiserait les pertes joules dans la ligne et
les chutes de tension.

Solution Exo3(5 pts
Mo=4*pi*le-7; I=250; a=0.02; b=0.03;

o3

o

dl=a/2;

0,,=-pi/2;

6,,=atan (2*b/a)= 71.6°

Bl=po*I* (sin(01,)-sin(0y;))/ (4*n*d1)=4.8 mT

d2=b;

6,=atan(0.5*a/b)=18

B2=po*I*sin (0,) / (2* *dZ ....Q 527 mT . :

$37 b

d3=a/2; 7

65:=0; | -
O..=atan (2*B7ay="91,6%; : %2 e

B3=(o*I* (sin (£32) -sin(t31) )/ (4*n*d3)2=2.37 mT
% 14

idl parallele avec u, ,
B&=(:+ i 0

Da=tyy

Bt=B1+B2+B34B4 = 7.77 mT

Le champ B est perpendiculaire au plan formé par Idiet wet il est entrant (donné par le tire bouchon de

Maxwell).



